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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΝΠΔΔ

Αθήνα, 31/5/2013ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

To ζήτημα της πλήρους κατάργησης του ΦΠΑ στα συνταγογραφούμενα φάρμακα, προς
όφελος των χιλιάδων ασφαλισμένων του ΕΟΠΥΥ, επανέρχεται στην επικαιρότητα. 

Το θέμα ανέδειξε και ο βουλευτής Επικρατείας της Νέας Δημοκρατίας  κ. Γιάννης
Μιχελάκης, ο οποίος κατέθεσε σχετική ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας κ. Α.
Λυκουρέντζο, τον οποίο καλεί να πάρει θέση και να αποκαλύψει τις προθέσεις του.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του 2012 για τη φαρμακευτική δαπάνη ο ΦΠΑ αγγίζει τα
200.000.000 ευρώ, χρήματα που επί της ουσίας το κράτος τα εισέπραξε για να τα
παραδώσει και πάλι στο… κράτος.  
Ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος επισημαίνει ότι με μηδενικό ΦΠΑ, θα έπεφτε η
αξία των φαρμάκων προς όφελος των ασφαλισμένων, ενώ θα περιοριζόταν φυσικά και η
γραφειοκρατία. Το δε ποσό που θα εξοικονομηθεί αντιστοιχεί στη δαπάνη των ιατρικών
επισκέψεων για ολόκληρο τον χρόνο!!
Σας παραθέτουμε και τη σχετική ερώτηση του βουλευτή Επικρατείας κου Γ. Μιχελάκη προς
τον υπουργό Υγείας: 
Κύριοι Υπουργοί,    
Σε δημοσίευμα της εφημερίδας «Ελεύθερος Τύπος» στο φύλλο της 27ης Μαΐου,
επανέρχεται στο προσκήνιο η πρόταση για πλήρη κατάργηση του ΦΠΑ στα
συνταγογραφούμενα φάρμακα.
Με το υφιστάμενο καθεστώς τα Ασφαλιστικά Ταμεία καταβάλλουν στα φαρμακεία ΦΠΑ
ύψους 6,5 % για τα φάρμακα που χορηγούνται σε ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ και των
άλλων Ταμείων και στη συνέχεια οι φαρμακοποιοί αποδίδουν τον ΦΠΑ στην εφορία.
Με τον τρόπο αυτό γίνεται φανερό ότι ακολουθείται μία άσκοπη διαδικασία, από τη στιγμή
που κρατικοί φορείς καλούνται να καταβάλλουν φόρο στο ίδιο το κράτος. Αντίθετα με την
κατάργηση του ΦΠΑ τα οφέλη μπορούν να είναι  σημαντικά και πολύπλευρα. Κατ’ αρχάς θα
μειωθεί η κρατική φαρμακευτική δαπάνη, αφού θα απαλλαχθούν τα Ταμεία από την
υποχρέωση πληρωμής ΦΠΑ, ενώ παράλληλα θα μειωθεί αντίστοιχα και η τιμή των
συνταγογραφούμενων φαρμάκων.  Περαιτέρω οι ασφαλισμένοι θα επωφελούνταν
πληρώνοντας  μικρότερη συμμετοχή, αλλά και οι φαρμακοποιοί θα απαλλάσσονταν από την
υποχρέωση απόδοσης του ΦΠΑ, ιδίως εάν συνεκτιμηθεί ότι ακόμη δεν έχουν εισπράξει τα
οφειλόμενα από τον ΕΟΠΥΥ. Τέλος, η κατάργηση του ΦΠΑ στα συνταγογραφούμενα
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φάρμακα θα συνέβαλε στη μείωση της γραφειοκρατίας, η οποία είναι δυστυχώς
συνυφασμένη με τη λειτουργία του ελληνικού δημοσίου ταλαιπωρώντας  τους πολίτες.

        ΕΡΩΤΗΣΗ  ΓΙΑ ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΑ ΦΑΡΜΑΚΑ

Πρόταση να απαλλάσσονται από τη συμμετοχή στα φάρμακα και τις εργαστηριακές
εξετάσεις οι χρόνια πάσχοντες με κάρτα ανεργίας του ΟΑΕΔ κατέθεσε ο Βουλευτής Ηλείας
της ΝΔ και πρώην Υφυπουργός Απασχόλησης Γιώργος Κοντογιάννης προς τους Υπουργούς
Υγείας και Εργασίας

Το κείμενο της Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή ο Γιώργος Κοντογιάννης είναι το εξής:

«Τα άτομα με χρόνιες παθήσεις, τα οποία έχουν απολέσει το τελευταίο διάστημα
σημαντικές κοινωνικές παροχές, χρειάζονται την στήριξη όλων μας, προκειμένου να
αντιμετωπίσουν τις επιπτώσεις της ασθένειάς τους αλλά και να επιβιώσουν σε ένα
περιβάλλον ιδιαίτερα δύσκολο λόγω της οικονομικής κρίσης.

Οι περισσότεροι ασθενείς με χρόνιες παθήσεις είτε δεν μπορούν να εργαστούν είτε δεν
μπορούν να βρουν εργασία, καθώς η ανεργία είναι ακόμα μεγαλύτερη σε αυτές τις
περιπτώσεις, με αποτέλεσμα η καταβολή συμμετοχής σε φάρμακα και πάσης φύσεως
εργαστηριακές εξετάσεις, οι οποίες είναι αναγκαίες για την επιβίωσή τους, να είναι
δυσβάσταχτη.
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Κατόπιν τούτων ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:

Θα εξετάσετε τη δυνατότητα οι ασθενείς με χρόνιες παθήσεις, που έχουν κάρτα ανεργίας
ΟΑΕΔ, να απαλλαγούν από τη συμμετοχή στα φάρμακα και τις πάσης φύσεως
εργαστηριακές εξετάσεις;»

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
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